

# ‘ಇಂಡಿ ಲಿಂಬೆ’ಗೆ ಲಭಿಸಿದ ಭೌಗೋಳಿಕ ಮಾನ್ಯತೆ

**ವಿಜಯಪುರ:** ಜಿಲ್ಲೆಯ 2200ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ. ಆದರೆ, ಲಿಂಬೆ ಬೆಳೆಯನ್ನು ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಆದಿಲ್‌ಶಾಹಿ ಅರಸರೇ ಪರಿಚಯಿಸಿದ್ದು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಪೂರಕ ಸಾಕ್ಷಾಧಾರಗಳ ಕೊರತೆ ಇದೆ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಲಿಂಬೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಸಂತೋಷ ಸಪ್ಪಂದಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಲಿಂಬೆ ಹಾಗೂ ಲಿಂಬೆ ಜಾತಿಗೆ ಸೇರಿದ ಕಿತ್ತಳೆ ಹಾಗೂ ಮೊಸಂಬೆ ಬೆಳೆಗಳ ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಹಾಗೂ ರೈತರ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ರಾಜ್ಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರವು 2017 ಮೇ 16ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಲಿಂಬೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದೆ. ಜಿಬಿ ಟ್ಯಾಂಗ್ ಲಭಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಲಿಂಬೆ ಕೃಷಿ ಮತ್ತಷ್ಟು ಮಹತ್ವ ಪಡೆಯಲಿದೆ. ಉತ್ತಮ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ, ಬೇಡಿಕೆ, ರಫ್ತು ಸೌಲಭ್ಯ ಮುಂತಾದವು ದೊರೆಯುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ. ಭೌಗೋಳಿಕ ಮಾನ್ಯತೆಗೆ ಪಾತ್ರವಾಗಿರುವ ಇಂಡಿ ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ‘ಕಾ’ ತಳಿಯ ಲಿಂಬೆ ಉತ್ಪಾದನೆ ಹೆಚ್ಚು, ಈ



ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಇಂಡಿ ಲಿಂಬೆಗೆ ಬೆಡಿಕೆ

ತಳಿಯ ಹಣ್ಣುಗಳು. ದುಂಡಗಿದ್ದು, ಹಣ್ಣಿನ ಸಿಪ್ಪೆ ತೆಳುವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಹಣ್ಣಿನ ರಸ ಹುಳಿಯಾಗಿದ್ದು, ವಿಶಿಷ್ಟ ಸುವಾಸನೆ ‘ಕಾ’ ಲಿಂಬೆ ಎಂದೇ ಪ್ರಸಿದ್ಧವಾದ ‘ಇಂಡಿ ಲಿಂಬೆ’ಗೆ ಭೌಗೋಳಿಕ ಮಾನ್ಯತೆ ಲಭಿಸಿರುವುದು ಬಂದ ‘ಲಿಂಬೆ ಕಣಜ’ ಎಂದೇ ಖ್ಯಾತವಾದ ಲಿಂಬೆ ಹಣ್ಣು ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಅಂಬೆ ಬೆಳೆಗಾರರ ತಿಳಿಸಿದರು. ಮೊಗದಲ್ಲಿ ಸಂತಸ ಮೂಡಿದೆ. ಸಂತೋಷ ಸಪ್ಪಂಬ, ಸವಸ್ಥಾಪಕ

ನಿರ್ದೇಶಕ, ಕರ್ನಾಟಕ ಬಿಂಬೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ 200 (5,500) 20(4,500 ಹೆಕ್ಟೇರ್) ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲೇ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ವಿದೇಶಕ್ಕೂ ರಫ್ತು: ರಾಜ್ಯದಿಂದ ನೆರೆಯ ಬಾಂಗ್ಲಾ ದೇಶ, ನೇಪಾಳ, ದುಬೈ, ಅಬುದಾಬಿ, ಕುವೈತ್, ಶ್ರೀಲಂಕಾ, ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ಸೇರಿ 25 ದೇಶಗಳಿಗೆ ಲಿಂಬೆ ರಫ್ತು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 21,660 ಹೆಕ್ಟೇರ್‌ನಲ್ಲಿ ಲಿಂಬೆ ಬೆಳೆ- ಯಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, 30

ಸಾವಿರ ರೈತರು ಈ ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿ ಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಲಿಂಬೆ ಬೆಳೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ರಾಜ್ಯದ ವಿಸ್ತೀರ್ಣದಲ್ಲಿ ಶೇ 58ರಷ್ಟು (12,220 ಹೆಕ್ಟೇರ್) ಹೊಂದಿದೆ. ಕಲಬುರಗಿ ಎರಡನೇ ಸ್ಥಾನ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಮೂರನೇ ಮತ್ತು ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆ ನಾಲ್ಕನೇ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದವಿವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕಳೆದ ಮಾರ್ಚ್ 31ಕ್ಕೆ ಐಜಿ ಟ್ಯಾಂಗ್ ಮಾನ್ಯತೆ. ಬೆಳೆ ಬೆಳೆಯಬಹುದು. ಲಿಂಬೆ ವರ್ಷವಿಡೀ ಹೊಸ ಚಿಗುರಿನೊಂದಿಗೆ ಹೂ, ‘ಇಂಡಿಯಲ್ಲಿನ ಕರ್ನಾಟಕ ಲಿಂಬೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವ- ವಿದ್ಯಾಲಯ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ಪಡೆಯುವ ಸಂಬಂಧ ಅಧ್ಯಯನ ವರದಿ ತಯಾರಿಸಿ, ಚೆನ್ನೈ ನಲ್ಲಿರುವ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಜಿಬಿ ಟ್ಯಾಂಗ್ ಕಚೇರಿಗೆ 2021ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾವ ಸಲ್ಲಿಸಿತ್ತು. ಲಭಿಸಿದ್ದು, ಇದು 2031 ಮಾರ್ಚ್ 25ರವರೆಗೆ ಇರಲಿದೆ’ ಎಂದು ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಸಂತೋಷ’ ತಿಳಿಸಿದರು.

## ‘ಗೃಹ ಚ್ಯೋತಿ’ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಕೆಗೆ ಅವಕಾಶ

ಸೇವಾ ಸಿಂಧು ಪೋರ್ಟಲ್‌ನಲ್ಲಿ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಸ್ಯೆ ಎದುರಾಗಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಭಾನುವಾರ ಅರ್ಜಿ ಪಲ್ಲಸಲು ಬಂದವರಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಸ್ವೀಕಾರ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿಲ್ಲ. ಈ ದೋಷ ನಿವಾರಣೆಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕ ತಜ್ಞರು ಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸೋಮವಾರದಿಂದ ಎಲ್ಲವೂ ಸಲಹೋಗದೆ ಎಂದು ಬೆಸ್ಕಾಂ ಅಧಿಕಾರಿಯೊಬ್ಬರು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಗೃಹ ಚ್ಯೋತಿ ಯೋಜನೆಗಾಗಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಸೇವಾ ಸಿಂಧು ಪೋರ್ಟಲ್ ಮೂಲಕ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸೇವಾ ಸಿಂಧು ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ಮೂಲಕ ಮೊಬೈಲ್, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್, ಲ್ಯಾಪ್‌ಟಾಪ್‌ನಲ್ಲೂ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಜೊತೆಗೆ ಬೆಂಗಳೂರು ಒನ್, ಕರ್ನಾಟಕ ಒನ್, ಗ್ರಾಮ ಒನ್, ನಾಡ ಕಚೇರಿ, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯ್ತಿ ಕಚೇರಿ, ವಿದ್ಯುತ್ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲೂ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್, ಆರ್‌ಆ ನಂಬರ್, ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ಇನ್ನು ಬಾಡಿಗೆದಾರರಾಗಿದ್ದರೆ,



ಮನೆ ವಾಡಿಗೆ ಕರಾರು ಪತ್ರ, ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್ ನೀಡಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಸಮಸ್ಯೆ ಇದ್ದರೆ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ 1912 ಸಹಾಯವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಿ ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆಯಬಹುದು. ಯೋಜನೆ ಅಡಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಕೆಯ ಆರಂಭಿಕ ದಿನವೇ ವಿಘ್ನ ಎದುರಾಗಿದೆ. ಪೋರ್ಟಲ್ ಸಿದ್ಧವಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಮತ್ತೆ ಸರ್ವರ್ ಬ್ಲೂಸ್ಕಿ ಎಂಬ ಸಂದೇಶ ಸ್ಕ್ರೀನ್ ಮೇಲೆ ಕಾಣಿಸತೊಡಗಿತು. ಅರ್ಜಿ ಸ್ವೀಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ನಿಯೋಜನೆ ಮಾಡಿದ್ದ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಏನೇ ಮಾಡಿದರೂ ಸರ್ವ

# Sneha Chocolate Shop

Shop Now!

50% OFF

Lorem ipsum dolor sit amet consectetur adipiscing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua.



# ಸಂಪಾದಕೀಯ

ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ 'ಯೋಗ'ವನ್ನು ದರ್ಶನ ಎಂದು ಆದರಿಸಲಾಗಿದೆ. ದರ್ಶನ ಎಂದರೆ ಕಾಣೆ: ಆಳವಾದ ನೋಟ, ಅಂತರಂಗದ ಬೆಳಕು - ಹೀಗೆಲ್ಲ ಅರ್ಥ ಮಾಡಬಹುದು. ಜೀವನಕ್ಕೆ ಒದಗುವ ಅರಿವಿನ ಬೆಳಕನ್ನು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ 'ದರ್ಶನ' ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ಜೀವನ ಚೆನ್ನಾಗಿರಲು ಏನು ಬೇಕು? ಅನ್ನ, ಬಟ್ಟೆ, ನೀರು - ಹೀಗೆಲ್ಲ ಮೂಲಭೂತ ಅಗತ್ಯಗಳನ್ನು ಒಕ್ಕಣಿಸಬಹುದು. ಆದರೆ ಈ ಮೂಲಭೂತ ವಸ್ತುಗಳಿದ್ದರೂ ಅವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲು, ಅವುಗಳಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ನಮಗೆ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಬೇಕಾಗಿರುವುದು ಆರೋಗ್ಯ. ಹೀಗೆ ನಮಗೆ ಬೇಕಾದ ಆರೋಗ್ಯವನ್ನು ಸಂಪಾದಿಸಲು, ಸಂಪಾದಿಸಿದ್ದನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಬೇಕಾದ ಅರಿವನ್ನು ನೀಡುವ ದರ್ಶನವೇ 'ಯೋಗದರ್ಶನ.' ಯೋಗದರ್ಶನ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸುವ ಆರೋಗ್ಯದ ಕಲ್ಪನೆ ಕೂಡ ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಆರೋಗ್ಯ ಎಂದರೆ ಕೇವಲ ದೈಹಿಕವಾದ ಆರೋಗ್ಯವಷ್ಟೆ ಅಲ್ಲ, ಮಾನಸಿಕ ಮತ್ತು ಬೌದ್ಧಿಕ ಆರೋಗ್ಯವೂ ಇದರಲ್ಲಿ ಅಡಕಗೊಂಡಿದೆ. ಯೋಗದ ಎಂಟು ಅಂಗಗಳಲ್ಲಿ ಈ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಎದ್ದುಕಾಣುತ್ತದೆ. ಯೋಗದರ್ಶನದ ಮೂಲಪುರುಷನಾಗಿ ಮಹರ್ಷಿ ಪತಂಜಲಿಯನ್ನು ಹೇಳುವುದುಂಟು; ಆದರೆ ಪಾತಂಜಲ ಯೋಗಸೂತ್ರಗಳಿಗೂ ಮೊದಲೇ ವೇದ ಉಪನಿಷತ್ತುಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಯೋಗದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಕಾಣಲಾದೀತು. ಹೀಗಿದ್ದರೂ ಅಧ್ಯಯನದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಪತಂಜಲಿಗಳ 'ಯೋಗಸೂತ್ರ'ಗಳನ್ನು ಈ ಶಾಸ್ತ್ರದ ಆಕರದಂತೆ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಭಾರತೀಯ ದರ್ಶನದ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಶಾಖೆಗಳ ಪರಿಚಯವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಈ ದರ್ಶನ ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ನಮಗೆ ಒದಗದು. ಯೋಗಸೂತ್ರಗಳನ್ನು ಸಮಾಧಿ, ಸಾಧನ, ವಿಭೂತಿ ಮತ್ತು ಕೈವಲ್ಯ ಎಂಬ ನಾಲ್ಕು ಪಾದಗಳಲ್ಲಿ ವಿಭಾಗಿಸುವುದುಂಟು. ಈ ವಿಭಾಗಗಳನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಈ ಶಾಸ್ತ್ರವು ಕೇವಲ ದೈಹಿಕ ಆರೋಗ್ಯವನ್ನು ಮಾತ್ರವೇ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸುವ ವ್ಯಾಯಾಮದ ಗ್ರಂಥವಲ್ಲ ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಇಂದು ಯೋಗ ಎಂದರೆ ಯೋಗಾಸನಗಳು ಮಾತ್ರವೇ ಎಂಬ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಹೊರಟಂತಿದೆ; ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಸ್ವಲ್ಪಮಟ್ಟಿಗೆ ಪ್ರಾಣಾಯಾಮವನ್ನೂ ಕೆಲವರು ಸೇರಿಸುತ್ತಾರೆ; ಆದರೆ ಇದಷ್ಟೇ ಯೋಗದರ್ಶನವಲ್ಲ. ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಶಾಶ್ವತವೂ ಸುಖಿಕರವೂ ಅದ ನೆಮ್ಮದಿಯ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಹೊಂದುವುದು ಯೋಗದ ಗುರಿ; ಅದಕ್ಕೆ ಬೇಕಾದ ದೇಹ- ಮನಸ್ಸು-ಬುದ್ಧಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿಸಲು, ಸಿದ್ಧಿಗೊಳಿಸಲು ಒದಗುವ ದೈಹಿಕ-ಮಾನಸಿಕ ಉಪಾಯಗಳೆಲ್ಲವೂ ಯೋಗವೇ ಅಹಿಂಸೆ, ಸತ್ಯ, ಕಳ್ಳತನ ಮಾಡದಿರುವುದು, ಯಾವುದನ್ನೂ

# ಚಿನ್ನದ ಹಡುಗಿಯ ಬಂಗಾರದ ಸಾಧನೆ

ಯುಪಿಎಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಎಷ್ಟೋ ಜನರ ಕನಸಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಉತ್ತೀರ್ಣವಾದರೆ ಸಾಕು ಎಂದು ಕಾಯುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ 2016ರಲ್ಲಿ ಇಡೀ ದೇಶವೇ ಕರ್ನಾಟಕದತ್ತ ನೋಡುವಂತೆ ಮಾಡಿದ್ದು ಕೆ.ಆರ್. ನಂದಿನಿ. 2016ರಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಯುಪಿಎಸ್ ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ದೇಶಕ್ಕೆ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ಕರ್ನಾಟಕವೇ ಹೆಮ್ಮೆ ಪಡುವಂತೆ ಮಾಡಿದ ಕೀರ್ತಿ ಅವರದ್ದು. ನಂದಿನಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ಚಿನ್ನದ ನಾಡು ಕೋಲಾರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕಂಬೋಡು ಗ್ರಾಮವವರು. ತಂದೆ ರಮೇಶ, ತಾಯಿ ವಿಮಲಾ, ಪೋಷಕರಿಬ್ಬರೂ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರಾಗಿದ್ದರು. ತಾಯಿ ಮಕ್ಕಳ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಕ ವೃತ್ತಿಯನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಿದರು. ಕೋಲಾರದ ತಿಮ್ಮಯ್ಯ ವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಮುಗಿಸಿದ ನಂದಿನಿ: ಆಳ್ವಾಸ್ ಕಾಲೇಜಿನಿಂದ ಪಿಯುಸಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ ಆನಂತರ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಎಮ್‌ಎಸ್ ರಾಮಯ್ಯ ಇನ್ ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜಿಯಿಂದ ಸಿವಿಲ್ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್‌ನಲ್ಲಿ

ಪದವಿ ಪಡೆಯುವಾಗಲೇ ನಾಗರಿಕ ಸೇವೆಯ ಕನಸು ಕಂಡಿದ್ದರು. 2013ರಿಂದಲೇ ಯುಪಿಎಸ್ ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಎದುರಿಸುವ ಪಯಣ ಶುರುವಾಯಿತು. ಸರಿಯಾದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮತ್ತು ತಯಾರಿ ಇಲ್ಲದ ಮೊದಲ ಬಾರಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಲೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. 2014ರಲ್ಲಿ ಎರಡನೇ ಬಾರಿ ಯುಪಿಎಸ್‌ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾಗಿ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿದರೂ ಅವರಿಗೆ ಐಎಎಸ್ ಆಗುವಷ್ಟು ಅಂಕಗಳು ಬರಲಿಲ್ಲ. ಐಎಎಸ್ (ಕಸ್ವೆಮ್ ಓರ್ ಎಕ್ಸ್‌)ಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದರು. ಈ ವೇಳೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕೋಪಯೋಗಿ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಆಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಆರಂಭಿಸಿದರು. ಅಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವಾಗಲೇ ಯುಪಿಎಸ್‌ಸಿಗೆ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ತಯಾರಿ ನಡೆಸಿದರು. ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯವನ್ನು ಯುಪಿಎಸ್‌ಸಿಯಲ್ಲಿ ಐಚ್ಛಿಕ ವಿಷಯವನ್ನಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದು ನಂದಿನಿ ಅವರ ವಿಶೇಷ 2015ರಲ್ಲಿ ಮೂರನೇ ಬಾರಿ



ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರೂ ಅನಾರೋಗ್ಯದಿಂದಾಗಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಲಿಲ್ಲ. ಸತತ ಮೂರು ಬಾರಿಯ ಸೋಲಿನಿಂದ ನಂದಿನಿ ಧೃತಿಗೆಡಲಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ ಎಲ್ಲಿಯೂ ನಿಲ್ಲದಿರು ಗುರಿ ಮುಟ್ಟುವವರೆಗೆ ಯಶಸ್ಸಿನ ಹಾದಿಯಲ್ಲ ಹಂತ ಪಾಠ ಮೂಲಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಆ ಅಂಗವು ಯಶಸ್ಸಿಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ. #ಯಶಸ್ಸನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಭಯ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ- ಅನುಮಾನವನ್ನು ಜಯಿಸಬೇಕು. ಮುನ್ನಡೆ ಎಂಬ ದಾರ್ಶನಿಕರ ಮಾತಿನಂತೆ ಭಲ ಬಿಡದೇ ಮರಳಿ ಯತ್ನವ ಮಾಡಿದರು. ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿದರು.

# ಈ ೧೪.೯೦ ಲಕ್ಷದ ವಿದೇಶಿ ಸಿಗರೇಟ್ ಜಪ್ತಿ

ಚಾಲಕರ ಬೆದರಿಸಿ ಸುಲಿಗೆ: ಆರೋಪಿ ಬಂಧನ ಸುಲಿಗೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಎಂದು ಪೊಲೀಸರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಬೆಂಗಳೂರು: ರಾಜ್ಯದ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಭಾಗಗಳಿಂದ ನಗರಕ್ಕೆ ಬಂದು ಓಲಾ ಹಾಗೂ ಉಬರ್ ಬೆಂಗಳೂರು: ಉಪಾರಪೇಟೆ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಟಿ ಮಾದಕ ದನ ನಿಗ್ರಹ ಪಳದ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿ, 3 1490 ಲಕ್ಷದ ನಿಷೇಧಿತ ವಿದೇಶಿ ಸಿಗರೇಟ್ ಪ್ಯಾಕ್ ಅನ್ನು ಪು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ಯಾಕ್‌ಗಳನ್ನು ಎಚ್‌ಎಎಲ್, ಬಾಣಸವಾಡಿ, ಹೈಗೊಂಡ ಎಂ.ಜಿ.ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಆರೋಪಿ ಕ್ಯಾಬ್ ಬುಕ್ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಚಾಲಕನ ಮನೆಯವರಿಗೂ ಕರೆ ಮಾಡಿಸಿ ಪೋನ್ ಪೇ ಮೂಲಕ ಹಣ ಹಾಗೂ ಕ್ಯಾಬ್ ಚಾಲಕರಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದವರನ್ನೇ ಬೆದರಿಸಿ ಹಣ ಹಾಗೂ ಚೆನ್ನಾಭರಣ ಸುಲಿಗೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಆರೋಪಿಯನ್ನು ಬಾಣಸವಾಡಿ ಪೊಲೀಸರು ಬಂಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವಿನಯ್ ಬಂಧಿತ 4.650 ದಾಸ್ತಾನು ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು, ಅವುಗಳನ್ನು ಜಪ್ತಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು 'ನಾನು ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಸೇರಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಚಾಲಕರಿಂದಲೇ ಮನೆಯವರಿಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಎಂದು ಪೊಲೀಸರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಪ್ರಯಾಣಿಕರ ಸೋಗಿನಲ್ಲಿ ಆರೋಪಿ ಕ್ಯಾಬ್ ಗಳನ್ನು ಬುಕ್ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ, ಬಳಿಕ ನಿರ್ಜನ ಪ್ರದೇ ಶಕ್ಕೆ ಚಾಲಕರನ್ನು



ಸಿಗರೇಟ್ ಬಹಳಷ್ಟು

ಕರೆದೊಯ್ದು ಅಲ್ಲಿ ಚಾಕು ತೋರಿಸಿ ಬಂಧಿತ ಆರೋಪಿ ನಿಷೇಧಿತ ಸಿಗರೇಟ್ ಅನ್ನು ವಿದೇಶದಿಂದ ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ತಂದು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ನಡೆದಿದೆ. ಪ್ರಯಾಣಿಕನಿಗೆ ಚಾಲಕ ಆಟೋದಲ್ಲಿ ಗುದ್ದಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಬಳಿಕ ಆತನ ತಾಯಿ ಎದುರೇ ಹಲ್ಲೆ ನಡೆಸಿರುವುದು ಸಿ.ಸಿ.ಟಿ.ವಿ ಕ್ಯಾಮರಾದಲ್ಲಿ ಸಿದ್ಧಾಪುರ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬುಕ್ ಮಾಡಿದ ಟಿಪ್ ಅನ್ನು ರದ್ದು ಪಡಿಸದೇ ಇರುವುದಕ್ಕೆ ಚಾಲಕನೊಬ್ಬ ಪ್ರಯಾಣಿಕನಿಗೆ ಆಟೋ ಗುದ್ದಿಸಿದ ಘಟನೆ ನಡೆದಿದೆ. ಬಳಿಕ ಹಲ್ಲೆ ಸೆರೆಯಾಗಿದೆ. ಟಿಪ್‌ಟರ್ ಬಳಕೆದಾರರೊಬ್ಬರು ಟಿಪ್‌ಟರ್ ಮೂಲಕ ಸಿ.ಸಿ.ಟಿ.ವಿ ಕ್ಯಾಮರಾ ದೃಶ್ಯವನ್ನು ಶೇರ್ ಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಆಟೋ ಸಂಖ್ಯೆ (ಕೆಎಟಿ ಎಎಚ್-7784) ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ ಬೆಂಗಳೂರು

ನಗರ ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ದೂರು ನೀಡಿದ್ದರು. ಜಯನಗರ ಪೊಲೀಸರು ಅಟೋ ಚಾಲಕ ಲಾರ್ಡು (36) ಎಂಬಾತನನ್ನು ವಶಕ್ಕೆ ಶುಕ್ರವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6.30ರ ಸುಮಾರಿಗೆ ಜಯನಗರ 9ನೇ ಬ್ಲಾಕ್‌ನಿಂದ ಪ್ರಯಾಣಿಕನೊಬ್ಬ ಆನ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಬರ್, ಆಟೋ ಬುಕ್ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಪ್ರಯಾಣಿಕ ನಿಧ್ರ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಬಂದ ಅಟೋ ಚಾಲಕ, ಬುಕಿಂಗ್ ರದ್ದು ಪಡಿಸಿ ಅಫ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಬರುವಂತೆ ಕೇಳಿದ್ದಾನೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರಯಾಣಿಕನಿಗೆ ಆಟೋ ಗುದ್ದಿಸಿದ ಚಾಲಕ: ಪ್ರಯಾಣಿಕ ಒಪ್ಪಲಿಲ್ಲ, ಆಗ ಇಬ್ಬರ ನಡುವೆ ವಾಗ್ವಾದ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ತಿಲಕ್ ನಗರ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರೇಮಾ ಕಂಪನಿಯ ಪ್ಯಾಂಟ್ಸ್ ಹಾಗೂ ಟಿ-ಶರ್ಟ್ ಅನ್ನು ನಕಲು ಮಾಡಿ ಕಳಪೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ.



# ಕಟ್ಟಡ ಕಾಮಗಾರಿಯಿಂದ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಸಮಸ್ಯೆ

By Sneha A :

ಬಿಬಿಎಂಪಿ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಜನರು ಕೆಲವು ರಸ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಮನೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಅದು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಿರ್ಮಾಣದ ಅರ್ಹತೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದೆ.ನಾನು ನೋಡುತ್ತೇನೆ. ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾರ್ಯವು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ಅಥವಾ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಜನರಿಗೆ ಅನಾನುಕೂಲತೆ ಮತ್ತು ಅಡಚಣೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಬಹುದು. ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ನಿಮ್ಮ ಸಹ ನಾಗರಿಕರು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದ ಕೆಲವು ಸಾಮಾನ್ಯ ಹಂತಗಳು ಇಲ್ಲಿವೆ: ನಿರ್ಮಾಣ ಕಂಪನಿಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ: ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಬಹುದೇ ಎಂದು ನೋಡಲು ನಿರ್ಮಾಣ ಕಂಪನಿ ಅಥವಾ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಮ್ಯಾನೇಜರ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಸಂವಹನ ಮಾಡುವುದು ಮೊದಲ ಹಂತವಾಗಿದೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಕೆಲಸದ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸರಿಹೊಂದಿಸಲು ಅಥವಾ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವವನ್ನು



ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ರಸ್ತೆಗೆ ಹಾಕಿರುವುದು

ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಇತರ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಸಿದ್ಧರಿರಬಹುದು. ಸ್ಥಳೀಯ ಸುವಿವಾಚ್ಛೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ: ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಯಾವುದೇ ಶಬ್ದ, ಧೂಳು ಅಥವಾ ಇತರ ಶಾಸನಗಳು ಇವೆಯೇ ಎಂದು ನೋಡಲು ನಿಮ್ಮ ಸಹ ನಾಗರಿಕರು ಸ್ಥಳೀಯ ಸರ್ಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಬಹುದು. ನಿರ್ಮಾಣ ಕಂಪನಿಯು ಯಾವುದೇ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿದರೆ, ಸರ್ಕಾರವು ದಂಡ ಅಥವಾ ದಂಡವನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಸಿಟಿ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಅಥವಾ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ: ನಿರ್ಮಾಣ ಕಂಪನಿಯು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸದಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ಇಷ್ಟವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ನಿಮ್ಮ ಸಹ ನಾಗರಿಕರು ಸಮಸ್ಯೆಯ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು ಅವರ ನಗರ ಸಭೆ ಅಥವಾ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು. ಅವರು ಸಮುದಾಯದ ಪರವಾಗಿ ವಕಾಲತ್ತು

# ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ಆದ ವಯಲೆಂಟ್

By Puvith.N : ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಕಾರ, ಸುನಿಲ್ ಕುಖ್ಯಾತ ರೌಡಿ ಮತ್ತು ಅನೇಕ ಅಪರಾಧಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿರುವ ಇತಿಹಾಸ ಶೀಟರ್. ಈತ ಕೊಲೆ, ಡಕಾಯಿತಿ ಮತ್ತು ಕಳ್ಳತನ, ಸುಲಿಗೆ ಮತ್ತು ಅಪಹರಣ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ಅಪರಾಧಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈತನ ವಿರುದ್ಧ ಒಟ್ಟು 15 ಪ್ರಕರಣಗಳಿವೆ. ಮಾಧ್ಯಮ ವರದಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಸುನಿಲ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರನ್ನು ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ಎಂದು ಕರೆಯಲು ಮತ್ತೊಂದು ಕಾರಣವೆಂದರೆ ಅವರು ತಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಮೌನವಾಗಿ ನಡೆಸುತ್ತಾರೆ. ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಸಹಾಯಕರನ್ನು ಒಳಗೊಳ್ಳದೆ ಸಹ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ 83 ರೌಡಿಗಳ ಮೇಲೆ ಕ್ರಿಂ ಬ್ರಾಂಚ್ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದ್ದು, ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ಆ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ಆದರೆ, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮನೆಗೆ ತಲುಪುವಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಆತ ಪರಾರಿಯಾಗಿದ್ದು, ಅಂದಿನಿಂದ ತಲೆಮರೆಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ. ಸುನಿಲ್ ಕುಮಾರ್ ಒಬ್ಬ ತಲೆಮರೆಸಿಕೊಂಡಿರುವ ದರೋಡೆಕೋರ ಮತ್ತು ಇತಿಹಾಸ-ಶೀಟರ್ ಆಗಿದ್ದು, ಅವರು ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ಎಂಬ ಅಲಿಯಾಸ್‌ನಿಂದ ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಚಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ವಿಚಾರಣೆ ವೇಳೆ ಅವರು ಮಾತನಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಬೆಂಗಳೂರು ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆ



ಎನ್‌ಆರ್ ಬಿಶ್ವನಾಥ್ ಜತೆ ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್

ಅವರಿಗೆ ಈ ಶೀರ್ಷಿಕೆ ನೀಡಿದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಮಾಡಿದರೂ ಅವರ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಕಳೆದ ಕರ್ನಾಟಕ ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯತ್ವದ ವಿಚಾರವಾಗಿ ಬರೆದಿರುವ ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ಅವರನ್ನು ಪಕ್ಷದಿಂದ ಉಚ್ಚಾಟಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ರಾಜ್ಯ ಘಟಕ ಘೋಷಿಸಿದೆ. ಸುನಿಲ್ ಕುಮಾರ್, ಅಕಾ ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ರೌಡಿ ಶೀಟ್ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಚಾಮರಾಜಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಅಭಿಯಾನದ ಮೂಲಕ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಹೇಳಿಕೊಂಡಿದೆ. ವರ್ಷ ನವೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ, ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ಪಕ್ಷದ ಪ್ರಮುಖ

ಸದಸ್ಯರೊಂದಿಗೆ ವೇದಿಕೆ ಹಂಚಿಕೊಂಡ ಘೋಷೋಗಳು ಅಂತರ್ಜಾಲದಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡವು ಮತ್ತು ನಗರದಲ್ಲಿ ಅಪರಾಧಿಗಳನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಹೆಸರುವಾಸಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷವು ಆರೋಪಿಸಿದೆ. ಕೂಡಲೇ ಮಧ್ಯಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ, ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಈಗಾಗಲೇ ಹೇಳಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ಅವರನ್ನು ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಸೇರಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ತಿಂಗಳುಗಳ ನಂತರ, ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ಅವರ ಅಧಿಕೃತ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಕಾರ್ಡ್ ಅಂತರ್ಜಾಲದಲ್ಲಿ

ವೈರಲ್ ಆಗಿದ್ದು, ಅವರು ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬಿಜೆಪಿ ಶನಿವಾರ ಪ್ರಕಟಿಸಿದ್ದು, “ಚಾಮರಾಜಪೇಟೆ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಅಭಿಯಾನದ ವೇಳೆ ಅಥವಾ ಮಿಸ್ ಕಾಲ್ ಮೂಲಕ: ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ಬಿಜೆಪಿ ಸೇರಿರಬಹುದು. ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ಅವರ ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಬೆಂಗಳೂರು ಕೇಂದ್ರ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಮಂಜುನಾಥ್ ಅವರು ಪ್ರಕಟಣೆಯ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಇದೇ ಹಿನ್ನೆಲೆಯವರಿಗೆ ಮನರಂಜನೆ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಈಗಾಗಲೇ ನಮ್ಮ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸುನಿಲ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರನ್ನು ಬೆಂಗಳೂರು ಪೊಲೀಸರು ಸೈಲೆಂಟ್ ಸುನಿಲ್ ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಪೊಲೀಸ್ ವಿಚಾರಣೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮೌನವಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಅಥವಾ ಒಂದೇ ಪದದ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ ಒಂದೇ ಪದದ ಉತ್ತರ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಸುನಿಲ್ ಕುಮಾರ್ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು, ಮೊದಲು ಅವರು ಈ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದಾಗಿ ಘೋಷಿಸಿದರು. ಕೆಲವು ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ನಂತರ ಅವರು ಭಾಗವಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ ಬಿಜೆಪಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಸ್ವತಂತ್ರ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಅವರು ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಸೋತರು.

ಏಷ್ಯನ್ ಜೂನಿಯರ್ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಕ್ರಿಶ್ ಪಾಲ್ ಪ್ರಿ-ಕ್ವಾರ್ಟರ್ ಗೆ ತೆರಳಿದರು



ಕ್ರಿಶ್ ಪಾಲ್ (ಕಂಪ್ಯೂಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ದಾ...)

2022 ರ ಏಷ್ಯನ್ ಜೂನಿಯರ್ ಬಾಕ್ಸಿಂಗ್ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಕ್ರಿಶ್ ಪಾಲ್, ಸಿಕ್ಕಿಂನ ಗ್ಯಾಂಗ್ಡಾಕ್ ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಆರನೇ ಯುವ ಪುರುಷರ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬಾಕ್ಸಿಂಗ್ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಶಿಪ್‌ನ ಎರಡನೇ ದಿನದಂದು ತಮ್ಮ ಪರಾಕ್ರಮವನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿ ಪ್ರಿ-ಕ್ವಾರ್ಟರ್‌ಫೈನಲ್ ಗೆ ಮುನ್ನಡೆದರು. ಪಂಜಾಬ್‌ನ ಭೂಪೇಂದರ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರು 54 ಕೆಜಿ 32 ರ ಸುತ್ತಿನ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಂಗಾಳದ ಸಕೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಅವರನ್ನು 5-0 ಅಂತರದಿಂದ ಸೋಲಿಸಿ ಮುಂದಿನ ಸುತ್ತಿಗೆ ತೆರಳಿದರು. ಕರಣ್ ಕುಮಾರ್ (51 ಕೆಜಿ), ಹನಿ (57 ಕೆಜಿ), ಲೋವಿ (63.5 ಕೆಜಿ) ಮತ್ತು ವಂತ್ ಶರ್ಮಾ (71 ಕೆಜಿ) ಪಂಜಾಬ್‌ನ ಇತರ ಬಾಕ್ಸರ್‌ಗಳು ಮುಂದಿನ ಸುತ್ತಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರು.

# ಆರ್ಚರಿ: ಅರ್ಹತಾ ಸುತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅದಿತಿ ದಾಖಲೆ

ಷೆಡಲಿನ್: ಕೊಲಂಬಿಯಾ (ಪಿಟಿಐ): ಭಾರತದ ಅದಿತಿ ಸ್ವಾಮಿ ಇಲ್ಲಿ ನಡೆದ 18 ವರ್ಷದೊಳಗಿನವರ ಆರ್ಚರಿ ವಿಶ್ವಕಪ್ ಮೂರನೇ ಸ್ಟೇಜ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವದಾಖಲೆ ನಿರ್ಮಿಸಿದರು. 705 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಕಲೆಹಾಕಿದ ಅದಿತಿ ಅವರು ಹೋದ ತಿಂಗಳಷ್ಟೇ ಲಿಕೊ ಆರೆಯೊಲಾ (698) ನಿರ್ಮಿಸಿದ್ದ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಮುರಿದರು. 16 ವರ್ಷದ ಅದಿತಿ ಹೋದ ಡಿಸೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದಿದ್ದ ಏಷ್ಯಾ ಕಪ್ ಲೆಗ್ 3 ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳ್ಳಿ ಪದಕ ಜಯಿಸಿದ್ದರು. ಮಂಗಳವಾರ ಇಲ್ಲಿ ನಡೆದಿದ್ದ ಮಹಿಳೆಯರ ಕಂಪೌಂಡ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಗಳಿಸಿದರು. 711 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಇದೊಂದು ಅದ್ಭುತ ಅನುಭವ ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಸಂತಸವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಅದಿತಿ ಸ್ವಾಮಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಗಳಿಸುವ ಯೋಚನೆಯೇ ನನ್ನಲ್ಲಿ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಈ ರೀತಿಯ ಶೂಟ್ ಮಾಡಿರುವುದು ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದೆ. ನನಗಿನ್ನೂ 16 ವರ್ಷವಷ್ಟೇ ಎಂದು ಸ್ಥಾನಕ್ಕೇರಿತು. 50 ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕಠಿಣ ಸ್ಪರ್ಧೆ ನಡೆಯಿತು. ವಿಶ್ವಕಪ್ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಎರಡು ಚಿನ್ನ ಗೆದ್ದಿರುವ ಜ್ಯೋತಿ ಸುರೇಖಾ ನನ್ನಂ ಮತ್ತು ಆತಿಯ ತಂಡದ ಸಾರಾ ಲೊಪೆಜ್ ಅವರ ಕಠಿಣ ಸ್ಪರ್ಧೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸಿದರು. ಮಹಿಳಾ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪರನೀತ್ ಕೌರ್

(700) ಕೂಡ ಮಿಂಚಿದರು. ಅನುಭವಿ ಆರ್ಚರ್ ಅಭಿಷೇಕ್ ವರ್ಮಾ (707)



ಅಂತಿಮ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಅದಿತಿಗೋಪಿಚಂದ್ ಸ್ವಾಮಿ 149 ರನ್ ಗಳಿಸಿದರು.

ಎಂಟನೇ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದರು. ಒಜಸ್

ಡಿಯೊಲೆಲ್ 13ನೇ ಸ್ಥಾನ ಹಾಗೂ ಪ್ರಥಮೇಶ್ ಸಮಾಧಾನ್ ಜಾವಕ 19ನೇ ಸ್ಥಾನ ಗಳಿಸಿದರು. ಭಾರತದ ಕಂಪೌಂಡ್ ಪುರುಷರ ತಂಡವು 2112 ಅಂಕ ಗಳಿಸಿ ಎರಡನೇ ರಾಂಕಿಂಗ್-ಚಿರಾಗ್ ಶೆಟ್ಟಿಗೆ ಇಂಡೋನೇಷ್ಯಾ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಗರಿ. ಜಕಾರ್ತ: ಭಾರತದ ಸಾತ್ವಿಕ್ ಸಾಯಿರಾಜ್ ರಾಂಕಿಂಗ್ಡ್ ಮತ್ತು ಚಿರಾಗ್ ಶೆಟ್ಟಿ ಜೋಡಿ, ಇಂಡೋನೇಷ್ಯಾ ಓಪನ್ ವರ್ಲ್ಡ್ ಟೂರ್ ಸೂಪರ್ 1000 ಬ್ಯಾಡ್ಮಿಂಟನ್ ಟೂರ್ನಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಗೆಲ್ಲುವ ಮೂಲಕ ಹೊಸ ಇತಿಹಾಸ ನಿರ್ಮಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಭಾನುವಾರ ಇಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಆ ಪುರುಷರ ಡಬಲ್ಸ್ ವಿಭಾಗದ ಫೈನಲ್ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಜೋಡಿ, ಹಾಲಿ ವಿಶ್ವ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಮಲೇಷ್ಯಾದ ಆರೋನ್ ಚಿಯಾ ಮತ್ತು ಸೊಹ್ ವೂಯಿ ಯಿಕ್ ಜೋಡಿ ವಿರುದ್ಧ 21-17, 21-18 ರಿಂದ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿತು. ಎದುರಾಳಿಗಳ ಸವಾಲನ್ನು ಮೆಟ್ಟಿನಂತೆ ಸಾತ್ವಿಕ್ ಚಿರಾಗ್, ಆ ಮೂಲಕ ಇಂಡೋನೇಷ್ಯಾ ಓಪನ್ ವರ್ಲ್ಡ್ ಟೂರ್ ಸೂಪರ್ 1000 ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಗೆದ್ದ ಮೊದಲ ಭಾರತೀಯ ಜೋಡಿ ಎಂಬ ದಾಖಲೆ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತದ ಈ ಡಬಲ್ಸ್ ಜೋಡಿ 2022ರ ವಿಶ್ವ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಶಿಪ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಂಚಿನ ಪದಕ ಜಯಿಸಿತು.



## ಸೇವಾ ಸಿಂಧು ಸರ್ವರ್ ಡೌನ್

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದ ಮತ್ತೊಂದು ಬಹುನೀತಿತ 200 ಯೂನಿಟ್ ಉಚಿತ ವಿದ್ಯುತ್ ನೀಡುವ ಗೃಹ ಜ್ಯೋತಿ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಕೆ ಇಂದಿನಿಂದ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಆರಂಭವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ಸೇವಾಸಿಂಧು ಮೋಟರ್ ಸರ್ವರ್ ಡೌನ್ ಆಗಿ ಆರಂಭದಲ್ಲೇ ಎಫ್ ಎದುರಾಗಿದೆ. ಬಹುತೇಕರು ಉಚಿತ ವಿದ್ಯುತ್ ಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಕೆಗೆ ಮುಂದಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸೇವಾ ಸಿಂಧು ಮೋಟರ್ ಸರ್ವರ್ ಡೌನ್ ಆಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಕೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗದೆ, ಹಲವರು ವಾಪಸ್ ತೆರಳಿದ್ದಾರೆ. ಜುಲೈ 10ರಂದು ಗೃಹ ಜ್ಯೋತಿ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿ ಆಗಲಿದೆ, ಈ ಯೋಜನೆಯ ಲಾಭ ಪಡೆಯಲು ಇಂದಿನಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಬೆಸ್ಕಾಂ ಕಚೇರಿ ಹಾಗೂ ನಾಡ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿತ್ತು. ಇದರಿಂದ ಭಾನುವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9ರವ ಗಂಟೆಯಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸೂಚನೆ ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು. ಉಚಿತ ವಿದ್ಯುತ್ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಸೇವಾ ಸಿಂಧು ಮೋಟರ್ ಬಹುತೇಕ ಎಲ್ಲಾ ಕಡೆ ಸರ್ವರ್



ಡೌನ್ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿಲ್ಲ. ಕೆಲವೆಡೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಬೆಸ್ಕಾಂ ಕಚೇರಿಗಳಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಹಿಡಿದು ಕಾದು ಕೂತರೂ ಸೇವಾ ಒಂದು ಮೋಟರ್ ಸರ್ವರ್ ಡೌನ್ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಭಾನುವಾರ, ರಜಾ ದಿನವಾದರೂ ನಾಡ ಕಚೇರಿ, ಬೆಸ್ಕಾಂ ಕಚೇರಿಗಳು ಅರ್ಜಿ ಸ್ವೀಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ತೆರೆದಿದ್ದವು. ಆದರೆ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಸೇವಾ ಸಿಂಧು ಸರ್ವರ್ ಫುಲ್ ಬ್ಯುಸಿ ಬರುತ್ತಿದೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಗೃಹಜ್ಯೋತಿ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದೆ.

## 'ಇನ್ನೂ 10 ಸಾವಿರ ಎಕರೆಯಲ್ಲಿ ಸೋಲಾರ್ ಪಾರ್ಕ್'

ಪಾವಗಡ (ತುಮಕೂರು): 'ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ 10 ಸಾವಿರ ಎಕರೆ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸೋಲಾರ್ ಪಾರ್ಕ್ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಲಾಗಿಡೆ' ಎಂದು ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ.ಕೆ.ಶಿವಕುಮಾರ್ ಟಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ತಿರುಮಣಿ ಸುತ್ತ- ಮುತ್ತಲಿನ ಸೋಲಾರ್ ಪಾರ್ಕ್ ಗೆ ಬುಧವಾರ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ನಂತರ ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸೇರಿದಂತೆ ರಾಜ್ಯದ ಇತರಡೆ ಸೋಲಾರ್ ಪಾರ್ಕ್ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಬೇಡಿಕೆ ಬಂದಿದೆ. ಕೃಷಿ ಪಂಪ್‌ಸೆಟ್‌ಗಳಿಗೆ ರೈತರೇ ವಿದ್ಯುತ್

**Chief Editor:**  
Prof N Narasimhamurthy,  
Head of the Department,  
Mass Communication  
and Journalism.

**Faculty Editors:**  
Bansy Kalappa

**Student Editors:**  
Sneha A  
Puvith N